
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5年下第 6回例題        テキストは四谷大塚でお買い求めください。  中学受験のヘクトパスカル                   その 1 

 

道のりが大きければ かかる時間も大きくなる。 

AB間と BC間のかかる時間の比は  

道 4 : 道 3 = ④分 : ③分 

 

 

 

 

 

 

 

比例する 

したがって，BC間にかかる時間は， 

36×
3

4+3
 = 27(分) 27分 

比例配分 

  姉 
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時間の比は速さの逆比 になるので， 

（行きの時間）：（帰りの時間） 

= 
1

1
 : 

1

3
 

= ③分 : ①分 

 

 

したがって，行きにかかった時間は， 

48×
3

3+1
 = 36(分) 

 

 

36分 

 
(1) 

道のりが決まっているとき， 

速さと時間は反比例するので， 

毎分 90m のときと 毎分 60m のときの， 

 時間の比は， 

  
1

90
 : 

1

60
 = 2 : 3 

発車時刻をもとにすると， 

上の図のようになります。 

 ①が 10分にあたるので， 

毎分 90m のときで考えると，発車時刻は 

8時＋②分＋7分 

 = 8時＋（10x2）分＋7分 

 = 8時 27分 

 

 

 

(2) 

毎分 90m で歩いたときの駅までかかった時間

は②分ですから， 

  10×2＝20(分) 

 したがって，家から駅までの道のりは， 

  90×20＝1800(m) 

午前 8時 27分 
1800m 

8時 
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(1) 

AB間の速さの比 : BC間の速さの比 

＝ 60 : 150 

＝ 2 : 5 

（時間の比）＝（道のりの比）÷（速さの比） 

         ＝
道のりの比

速さの比
 

したがって，求める時間の比は， 

  
2

2
 : 

1

5
 = 5 : 1 

 

(2) 

AB間にかかった時間は， 

  18×
5

5+1
 = 15(分) 

BC間にかかった時間は， 

  18－15 = 3(分) 

     ↓ 

AC間の道のりは， 

60×15 + 150×3 = 1350(m) 

   

     

 

（歩き） （走り） 

道 2 

ここは，比になおさなくてもよい 
 

5 : 1 

  

1350m 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5年下第 6回例題        テキストは四谷大塚でお買い求めください。  中学受験のヘクトパスカル                    その 4 

 

 

 

 

 

 

歩いた道のりは， 4×27＝ 道 108 

走った道のりは， 180-108= 道 72 

走った時間は， 72÷9=8(分) 

 

仮の道のり 
 

 

歩き 走り 

8分 

 

[つるかめ算です。] 

 12分 
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(2)  (1)と同様の解法です。 

 AB間にかかった時間は 

 2÷32= 1

16
 

 BC間にかかった時間は 

 3÷80= 3

80
  

したがって，平均の速さは 

  (2+3)÷( 1

16
 + 3

80
) 

= 5÷
1

10
 

= 5 x 10 

= 50(m/分) 

 

分速 50m 
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速 2 
速 1 

速 3 

行き 42分 

帰り 22分 

(1)  

BC 間は上りも下りも 道のりは同じです

から，  

上りと下りのかかる時間の比は， 

  
1

1
 : 

1

3
 = ③分 : ①分 

右の図から，  

(3-1=)②分が(42-22=)20 分にあたる

ので， ①は(20÷2=)10分 

求める時間は， 

③分なので， 10x3=30(分)  

 

(2) 

行きの図で考えます。 

AB間にかかった時間は， 

 42-30=12(分) 

したがって，AB間と BC間の道のりの比は 

(2x12) : (1x30) = 4 : 5 

   

30分 

 

 
 

4 : 5 
速さ 時間 


